

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero 3 3,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción, desde 3 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

INSISTIMOS

En todas las capitales de provincia, y poblaciones principales de España, continúa el encarecimiento de los artículos de primera necesidad, en aterradora progresión creciente.

De continuar así, dentro de poco será imposible la vida de la clase media y de los obreros, inteligencia y músculo de la patria los que más contribuyen, los únicos que producen, los esclavos del trabajo, los que soportan todas las cargas.

Sueldos de unos y jornales de otros son ilusorios. El empleado que por la credencial disfruta el haber anual de 2.000 pesetas, entre descuentos y depreciación de la moneda española, cobra, comercialmente hablando, 1.056 pesetas. El obrero que dice ganar de jornal 3'50 pesetas, sólo cobra 2'10.

Resultado: que las subsistencias no cesan en el alza de sus precios, y el dinero demercede y baja. En cambio, el trabajo, sea manual, sea intelectual, sufre esas perturbaciones económicas no siguiendo la ley de las sustancias alimenticias, que suben, y si la de la peseta, que baja, situación insostenible que producirá en breve plazo sus naturales consecuencias, la miseria fisiológica, terreno abonado para toda clase de epidemias.

Aunque otra cosa crean ciertos patrones, el trabajo representa disminución de un capital, imposible de adquirir prestado y que se llama vida. El trabajador, de levita ó de blusa, realiza su misión á costa de lo más caro: perdiendo ricas sustancias orgánicas de su cuerpo. Si estas pérdidas no las repone por medio de la alimentación necesaria y adecuada, el capital, materia gris: ó fibrina y albúmina, según el trabajo, desaparece y llega la bancarrota más temible, el aniquilamiento intelectual y el agotamiento de las fuerzas musculares, pasando antes por las crisis del hambre, crisis que, en toda época y lugar, produjeron pestes ó revoluciones y, alguna vez, ambas cosas.

En los últimos diez años, es decir, comparando el primer trimestre de 1894 con el de 1904, los artículos más indispensables

para la vida han tenido los siguientes aumentos:

Table with 2 columns: Year (1894, 1904) and various food items (Pan, Carne, Garbanzos, etc.) with their respective prices.

La carne, que debía abaratar-se por las crudezas del invierno y tener que mantener los ganados á pienso, también siguió subiendo y, de continuar este tiempo, con la abundancia de pastos desaparecerá la precisión de vender reses para evitar gastos, y entonces la carne, figurará tan sólo en las mesas en las que se consuman salmón, langostas y faisanes.

Y así vamos engañando al hambre, perdiendo energías, y sin que nadie se preocupe de poner remedio á tan alarmante y triste situación.

Decimos mal. Una entidad ha tomado el acuerdo de hacer entender al Gobierno la verdadera y crítica situación porque atraviesa la patria.

El partido socialista ha comenzado una serie de meetings, para demostrar las consecuencias de la crisis económica y del problema de las subsistencias, en todos sus aspectos, incluso las adulteraciones que, como es sabido es cosa corriente sobre todo en Madrid.

SEGOVIA MILITAR

SAN ANTÓN

No se crea que á sólo lo dicho en nuestro anterior artículo se limitan los trabajos que se han de llevar á cabo en la Academia de Artillería.

En el momento de hacerse cargo de esta Comandancia de Ingenieros el comandante D. Emilio de la Viña y Jourdinier, y viendo las malísimas condiciones en que tanto la tropa como el ganado de la Academia se encuentran alojados, procedió dicho jefe, con una actividad que no podemos menos de encomiar, aun á trueque de herir la modestia que le caracteriza, á formular un proyecto que subsanase tales deficiencias, el cual importa 66.200 pesetas, estando apro-

bado por la superioridad y dándose para el actual ejercicio 33.100 pesetas.

La reforma que ha de sufrir el cuartel de San Antón es de grandísima importancia: en él se deja sólo alojamiento para la tropa, instalándola con arreglo á los últimos adelantos de la construcción y de la higiene; se dota á los dormitorios de la luz de que carecen; el pavimento se hace nuevo; por un sistema especial se ventilan los locales; se hará un cuarto de aseo que ya quisieramos tener en nuestras casas los habitantes de esta ciudad, y pensando siempre en la conservación de nuestro querido soldado, se han proyectado por el Ingeniero ya mencionado, cuartos de baño, de duchas, y para más refinamiento, retretes nocturnos sistema «Doulton», de descarga automática, para que el soldado no tenga que salir de su dormitorio durante la noche, más higiénicos y cómodos urinarios, y por fin, mediante un buen sistema de filtrar de porcelana de amianto, se le proporciona un agua purísima, que ha de hacer disminuir en mucho la actual enfermería.

Aparte de lo dicho, el cuartel en cuestión sufre radical transformación tanto en su interior, como ya queda dicho, como en su exterior, que quedará desconocido y se le dota de agua que podrá llegar á todos sus pisos.

Hemos dicho que el cuartel queda sólo para el personal y se nos preguntará, ¿qué se hace del ganado?, á lo cual contestaremos que en el proyecto se atiende á él preferentemente como se verá, pues de encontrarse como hoy está, á verse instalado en una soberbia caballería de nueva planta (cuya ejecución muy en breve se empezará), dotada de los últimos adelantos en esta clase de construcciones, piso impermeable, paredes susceptibles de lavarse sin deterioro alguno, pesebres en condiciones de reemplazarse caso de enfermar un animal de enfermedad contagiosa, cuadras para enfermedades comunes y de contagio, abrevaderos dentro de las diferentes caballerías, para evitar que en este duro clima tenga que salir el ganado á la intemperie, sistema de desagües y ciérras perfectamente hidráulicos por medio de sifones muy bien estudiados, que impiden la comunicación con el ambiente de las caballerías, de los gases deletéreos de las alcantarillas de acometidos; se empleará por primera vez en Segovia la novísima construcción de cemento armado: las armaduras serán de acero

y fundición y muchos más detalles impropios de este trabajo que no enumeramos por no fatigar al lector, y que condensando podemos asegurar que formarán una obra modelo, la cual nos consta que muy en breve dará comienzo, gracias á la actividad del distinguido jefe autor del proyecto y primer jefe de esta Comandancia de Ingenieros, con cuya creación mucho ha ganado Segovia.

La mortalidad en España

La dirección del Instituto Geográfico y Estadístico publica en la «Gaceta» un estado de las defunciones acaecidas en las capitales de provincia durante el mes de Febrero último.

Según esta estadística, la que arroja mayor mortalidad es Soria, que ha alcanzado 5'47 por cada 1.000 habitantes.

La de menor mortalidad es Pontevedra, que ha alcanzado la exigua cifra de 1'38, verdaderamente notable, si se tiene en cuenta que es la provincia de España que tiene mayor densidad de población.

Exceden en mortalidad á Madrid; Vitoria, Almería, Avila, Bidajoz, Palma de Mallorca, Burgos, Cáceres, Oádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Gerona, Granada, San Sebastián, Huelva, Huesca, Jaén, León, Logroño, Lugo, Málaga, Pamplona, Palencia, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Toledo, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Los restantes capitales tienen menor mortalidad que Madrid.

Modas femeninas

Se trata de una verdadera conspiración, de un «complot» que nada tiene de tenebroso, para combatir el mal gusto que comienza á reinar en las modas femeninas... Eso del mirinaquel...

Contra tan ridícula prenda que los modistos tratan de imponer en su afán de introducir innovaciones en las «toilettes» y no «repetirse», se dirigen, principalmente, los trabajos de las conspiradoras; porque somos nosotras, las mujeres, las que nos hallamos metidas en «seo» de la conjura.

Si cuatro extravagantes se avienen á hacer el «paso», yendo enjauladas, no vamos á ir las demás de igual forma, no sólo por las molestias que ocasiona, sino por amor á la belleza. Y, como os decía: estamos dispuestas hasta quemar el último cartucho;

contra más ahucadas vayan algunas, más iremos las del opuesto bando, y ¡veremos de quién es la victoria! Por lo pronto, las más importantes revistas de modas se niegan en absoluto á publicar los «nuevos modelos».

Hablemos de otras cosas; Las sedas, y de estas, las fayas, serán las telas que predominarán durante la primavera y el próximo verano. Esto, que en anteriores crónicas lo habia ya consignado, me complace en repetirlo porque la realidad ha venido á confirmar mis noticias. En todos los modelos que hoy he de describir, se usa la seda para su confección.

Traje de faya color pulga, —el color más en boga.—El cuerpo es de hechura «bolero» con un canesú de terciopelo adornado con aplicaciones de encaje, viénes de la misma tela del vestido y pespunte. Las mangas muy amplias en su parte baja, pero ceñidas en los brazos terminan con puños rectos recubiertos de encaje.

La falda se dispone en pequeños paños unidos por pespunte, y, desde media altura se adorna con una serie de volantes; lleva también aplicaciones de encaje.

Otro modelo de suma elegancia es el siguiente, confeccionado con seda muy flexible, color malva agrisado. El cuerpo es blusado y lleva una pelerina cuyo borde se adorna con un fleco de hiillos de seda y oro. Esta pelerina, lo mismo que el «bolero» y las mangas son de seda escocesa á grandes cuadros. Los delanteros se adornan con franjas blancas bordadas en colores diversos. Las mangas son abullonadas, y terminan con una caída de encaje.

La falda se guarnece con acuñados bordados, y de igual forma el cinturón y los puños de las mangas.

Un paletó de primavera, de corte muy nuevo, voy á describirlo: Se hace con paño «másties» y se forra con seda blanca. Se escota en redondo el borde superior, se hace una abertura en medio del delantero, éste se cubre con un plastrón que termina con un cuello recto de seda bordada. El paletó se cierra al lado izquierdo; El vuelo de las mangas se reduce bajo un puño de galón bordado que oculta la unión de dos volantes de encaje.

Los sombreros... De éstos hay mucho que hablar, así, pues dejaré el asunto para tratarlo en mi próxima correspondencia. ELIS DAUDET Paris 1904.

Folleton del DIARIO DE AVISOS

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

aguantar señor Raymond, y á fé de Juan Ma-det que esto no sucederá!

El maestro de obras levantó los hombros: —¡Obra como mejor os parezca!—dijo ca-si con violencia, —y puesto que nada puede impedir que echéis de aquí á ese Isfoli, echadle vosotros mismos! No me meto en caso y me lavo las manos como Pilatos.

Estas últimas palabras fueron pronunciadas casi en alta voz, y Pedro Landry las oyó. Desde algunos instantes comprendía que se trataba de él y adivinaba lo que pasaba. Alzó la cabeza que habia tenido inclinada sobre el pecho hacia algunos minutos, se adelantó hacia el Sr. Raymond, y con voz temblorosa, pero perfectamente clara, murmuró: —¡Beherné! ¡no tendrá necesidad de hacerlo! Voy á hacerme justicia, voy á alejarme

voluntariamente. Sé demasiado bien que es preciso que oúnte mi vergüenza lejos de aquí, ahora que el secreto de mi vida es conocido de todo el mundo. Sé también que honrados obreros no pueden conservar entre ellos al hombre á quien los escapados de Poissy tatean y los ladrones llaman su amigo.

Pedro Landry tuvo necesidad de interrumpirse durante un instante; la emoción le ahogaba.

Al cabo de un segundo continuó, después de haber pasado sus manos ardientes sobre sus párpados húmedos:

Voy á abandonar á París, voy á buscar trabajo en provincia en el fondo de alguna aldea oscura donde nadie pueda reconocermé, donde la mancha sangrienta de mi pasado no me persiga. Pero antes de estar de vosotros para siempre, dejadme contaros la historia del asesinato que he cometido; tal vez encontraréis en ella alguna lección y veréis que si fui muy culpable fui también muy desgraciado, y tal vez dentro de algunos instantes tendréis más compasión que desprecio.

Confesión

El carpintero pareció esperar la contestación de aquellos á quienes acababa de dirigirse.

Nadie despegó sus labios. El silencio se habia restablecido; un silencio tan profundo que se hubiera oído volar una mosca.

—¡Hablad, Pedro Landry,—dijo el señor Raymond,—os escuchamos, y os aseguro que ninguna de vuestras palabras será perdida.

—¡Ah!—exclamó el carpintero—seré breve. Yo no soy muy locuaz, y así os diré las cosas como son. Hace dos horas, al empezar la comida que tan triste fin debía tener para mí, algunos de vosotros se han admirado de mí, algunos de vosotros se han admirado de mi obstinación en beber agua, nada más que agua. Les he contestado que el vino me era perjudicial, que me hacia daño. Yo no menté. El vino es mi mortal enemigo, es el que me ha perdido! El ha sido la única causa de todas las faltas y de todas las desgracias de mi vida! ¡Maldito sea! ¡Maldito sea!

Pedro Landry limpió el sudor que corría por su frente y continuó así:

—De lo que acabo de deciros, no voy á deducir que yo fuese un libertino, y que me embriagase sin cesar. Nada sería más falso. Yo no trato de hacer mi elogio, pero en fin es menester que diga la verdad, el bien como el mal. En mi juventud pasaba con razón por un hombre bueno, muy trabajador; pensaba en mi trabajo más que en la taberna. Me gustaba el vino como á todo el mundo, pero apenas bebía, porque habia advertido que cuando tomaba un trago más de lo acostumbrado, yo que soy naturalmente pacífico y tranquilo, sentía apoderarse de mí una especie de locura, una fiebre ardiente, que me hacía en el acto quimerista y malo. En dos ó tres ocasiones arrastrado por mis camaradas á beber algo más de lo necesario, habia tenido luchas terribles y sin motivo. Yo sabia esto, y por temor de no detenerme á tiempo, prefería no empezar á beber. —Tengo un carácter un poco salvaje. No contraia amistades con facilidad y pro-

LA LIBERTAD

(De colaboración.)

Nació arrullada por el estrepitoso ruido del cañón que anunciaba al mundo que el vencedor de las Pirámides...

Las Cortes de Cádiz, amenazadas por el ejército invasor, fueron la admiración general, al proclamar los derechos del hombre...

Las batallas francesas habían salvado el mismo día en honor de José Bonaparte; los españoles, en pro de la independencia y de la Constitución...

¿Quién no siente a go noble, algo que engrandeciera al recordar la expansión, el delirio de placer con que nuestros antepasados rompieron las cadenas...

Ante el grito sagrado de patria y libertad, á los bravos acontos de la jota convertida en canto guerrero, alumbrada por el rojo fulgor del fuego...

Aquella sangre vertida fecundó el árbol de la libertad en nuestro suelo y ramificó sus raíces por la nación española...

En vano el ingrato rey, que á la libertad debía su cetro y corona, quiso borrar los mal llamados años...

¿Quién es capaz de parar el rayo, ó hacer volver las aguas al torrente que las despidieron?

Pues así es, erróneo pretender oponerse á la evolución de la humanidad que camina incansable hacia el progreso...

¿Que lograron los absolutistas en su tarea opresora? Algunas víctimas y no pocos recuerdos; pero, no detener la marcha triunfal de la libertad...

Los guerreros conquistados, dejaban sangrienta huella de su paso; la libertad, es cual caudaloso río que fecunda las riberas que lame; por eso los pueblos la persiguen con afán...

ben estimar sus bellezas, merecen sufrir la tiranía, porque son verdaderos autómatas hechas para la obediencia pasiva...

Y no se crea que la libertad, como dicen sus enemigos, es el libertinaje, ni el desenfreno, el terror de los ricos ó el desquiciamiento social...

Este es el objeto de nuestras aspiraciones, el aliento que nos sostiene en las continuadas luchas de la vida...

JOAQUÍN DE CASTRO Y LOMBARD. Madrid, Abril, 1904.

REFORMA DE LOS ARANCELES

Información pública

En la «Gaceta» de ayer se inserta la siguiente importante disposición:

«El transcurso de doce años, desde que entró en vigor el régimen arancelario, es parte á que sus clasificaciones y derechos no correspondan ya en muchos casos á las actuales necesidades de la producción y del comercio nacionales...»

La Junta de Aranceles y Valoraciones se dispone, en cumplimiento de real orden de 24 de Marzo próximo pasado, á informar con la autoridad que le es propia acerca del procedimiento más eficaz para lograr la revisión del Arancel...

Se han hecho grandes pedidos de flores á Italia y Valencia, para adorno de los edificios en que se celebrarán fiestas y recepciones con motivo de la visita regia.

En la iglesia de la Virgen de las Mercedes, Patrona de Barcelona, se cantará una salva, dispuesta por la Nobleza de la ciudad, á la que asistirá el Rey.

Se reconcentrarán en Barcelona los escuadrones de Dragones de Numancia, que se hallan destacados en Villanueva y Geltrú y en Vilafranca del Panadés.

Se ha desistido de que la Escolta Real se aloje en «Atarazanas», yendo en su lugar al cuartel de San Agustín.

Se anuncia que vendrán á saludar al Monarca los obispos de Tarragona, Vich, Gerona, Seo, Lérida, Tortosa y Solsona.

Tercero. Que se inserte esta real orden en la «Gaceta de Madrid» á todos los efectos que en ella misma quedan indicados.

El viaje del Rey

Salida de Madrid

Como se ha anunciado, S. M. el Rey saldrá de Madrid para Barcelona mañana, á las 6,20 de la tarde.

El Rey permanecerá en Cataluña hasta el día 17. En esta fecha embarcará para Baleares.

El punto señalado en esta provincia para el desembarco de S. M. es Ciudadela, en la isla de Menorca.

Preparativos en Barcelona Continúan adelantando los trabajos para la recepción de S. M.

Definitivamente se ha resuelto que el Rey entre en la ciudad montado á caballo.

Al llegar el Rey el miércoles al apadero de la calle de Aragón, una salva de 21 cañonazo anunciará el arribo á la ciudad.

Estos se repetirán al entrar en la catedral y al llegar á la capitanía.

Tres filas de soldados cubrirán la línea, formando en las calles todas las fuerzas que anuncie.

A la llegada del Rey, los carruajes del elemento oficial se colocarán en fila en la calle de Aragón, y en el Paseo de Gracia los de los particulares.

El atavío ha visitado al cardenal Casañas, con objeto de acordar el reparto de invitaciones para el «Te-Deum» de la catedral á la llegada de S. M.

Ya están casi del todo terminadas las instalaciones para iluminación de las fachadas del Ofrecido de la Unión Mercantil, Banco de Barcelona y otros muchos edificios particulares.

El rector de la Universidad, Sr. Rodríguez Méndez, ha convocado al claustro con objeto de ponerse de acuerdo en los detalles del recibimiento.

El cuartel militar de la Plaza de Cataluña está ya en construcción.

Tendrá 17 metros de alto, y en sus cuatro caras se destacarán los escudos de las provincias catalanas, cobijados por la bandera nacional.

Se han hecho grandes pedidos de flores á Italia y Valencia, para adorno de los edificios en que se celebrarán fiestas y recepciones con motivo de la visita regia.

En la iglesia de la Virgen de las Mercedes, Patrona de Barcelona, se cantará una salva, dispuesta por la Nobleza de la ciudad, á la que asistirá el Rey.

Se reconcentrarán en Barcelona los escuadrones de Dragones de Numancia, que se hallan destacados en Villanueva y Geltrú y en Vilafranca del Panadés.

Se ha desistido de que la Escolta Real se aloje en «Atarazanas», yendo en su lugar al cuartel de San Agustín.

Se anuncia que vendrán á saludar al Monarca los obispos de Tarragona, Vich, Gerona, Seo, Lérida, Tortosa y Solsona.

«Está ya definitivamente acordado» el programa del viaje del Rey á la comarca del Panadés.

S. M. llegará á Vilafranca á las ocho de la mañana, visitando la iglesia parroquial, la estación enotónica y las bodegas de los señores Bosch y Alsina y Torres.

Después irá D. Alfonso á San Sadurn de Noya.

Entre el trayecto entre Vilafranca y San Sadurn se servirá á S. M. la comida en el tren.

Los republicanos han acordado celebrar cincuenta «meetings» el día 6 y una manifestación pacífica de protesta.

Buques franceses á Barcelona

Según telegrafían de París, tres acorazados de la escuadra francesa del Mediterraneo irán á Barcelona el día 5, con objeto de hallarse allí presentes cuando llegue D. Alfonso XIII y ofrecerle sus respetos.

Son estos acorazados el «Sena», el «Charles-Magne» y el «Bovet».

Nota bibliográfica

«Alrededor del matrimonio» es título una novela que la casa Fé, de Madrid, acaba de publicar en un bonito tomo, de abundante lectura, que se vende al precio de 3'50 pesetas.

El autor de la obra es Gip, seudónimo que oculta el nombre de una célebre escritora francesa la cual, en forma dialogada y en lindas escenas, derrocha el ingenio, la travesura y la fácil ligereza que con los ágiles atrevimientos de frase tanto predominan en la conversación de nuestros vecinos y vecinas de allende el Pirineo.

Gip se complace en revelar, sin temor alguno á las llamadas conveniencias sociales, con naturalidad espontánea, el carácter original de una joven casada, de las que van en el matrimonio, no el consabido yugo, sino la más amplia libertad para el desarrollo de sus afanes de divertirse sin medida en fiestas mundanales, contando con el idílico amor del esposo maduro y corrido, que to lo se lo consistente con tal de que no deje ella de amarle.

Las tempestades de celos que brotan en el alma del marido, las desahos Paulina en un instante con sus encantadoras genialidades y él sigue adorándola y dándola, como indica el conocido refrán, aunque inquieto siempre, guarda larga, muy larga.

«Alrededor del matrimonio» se halla admirablemente traducida del francés por Acé, otro seudónimo que oculta el nombre de un escritor muy castizo y concienzudo, un escritor de los pocos que estiman puede tener tanto mérito una traducción, cuando se hace con artística fidelidad, como dar á luz cualquier obra literaria.

Dijé á Acé, á quien no tengo el gusto de conocer personalmente, expresivas gracias por haberme enviado un ejemplar del libro que se menciono.

S. de O.

LA «GACETA»

La de ayer contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE HACIENDA. Leyes sancionadas por S. M. concedien créditos y un suplemento de crédito á la Sección cuarta (Guerra), y un crédito extraordinario á la Sección sexta (Gobernación); dando nueva redacción al concepto primero del artículo único capítulo 22 de la Sección sexta (Gobernación); y autorizando al Gobierno para invertir 30.000 pesetas en conducciones

marítimas que serán bajo del crédito consignado en el art. 1.º del capítulo 18 de la repetida Sección sexta.

Real orden concediendo un plazo de dos meses para que las Corporaciones, Sociedades y particulares puedan informar al Gobierno acerca de lo concerniente á la reforma arancelaria.

INS TRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. Real decreto reorganizando la Escuela de Artes é Industrias de Sevilla que se denominará en lo sucesivo Escuela Superior de Artes é Industrias y Bellas Artes.

Real orden nombrando á D. Antonio Flores de Lemus Catedrático numerario de Economía política y Hacienda pública de la Facultad de Derecho y Ciencias sociales de la Universidad de Barcelona, Oira disponiendo se anuncie á concurso libre la provisión de la clase de Aritmética y Geometría vacante en la Escuela Superior de Artes industriales de Granada.

Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Anuncios de plazas vacantes de Verificadores de contadores eléctricos en las provincias de Teruel y Pontevedra.

Décimosexto sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100.

Senado.—Anuncio de oposiciones para proveer una plaza de Escribiente Taquígrafo de la Redacción del «Diario de Sesiones».

Universidad de Salamanca.—Concurso de acceso para la provisión de las Escuelas y Auxiliares vacantes en este distrito universitario.

NOTICIAS

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores que se hallan en descubierto de sus abonos, se pongan al corriente de los mismos, pues esta Administración, de conformidad con su circular del mes de Febrero, pasado el 10 del corriente Abril, girará á cargo de aquellos que se hallen en descubierto, cargando á los mismos el quebranto del giro.

Durante los pasados días de semana Santa, ha permanecido en el Colegio de los P. dres Misioneros, haciendo ejercicios espirituales, el O. S. de Astorga, Ilmo. Sr. D. Julián Miranda.

S. M. el Rey ha concedido una pensión vitalicia al octogenario vecino de Taragone, Leandro Herrero y Velasco, condecorado con la gloriosa cruz de San Fernando, y del cual ya nos hemos ocupado varias veces en las columnas del DIARIO DE AVISOS.

Se ha concedido el retiro para Segovia, á guardia civil de primera D. Esteban Martín Bual.

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

Raoul, que en esta ocasión marchaba á la cabeza de su gente, y se dirigió silenciosamente hacia el castillo de la Tremblaye.

Serían las once de la noche cuando llegaban á las primeras casas del lugarejo, diseminadas alrededor de la mansión.

Nuestros lectores sabrán que los aldeanos se parecen á las gallinas, en que se acuestan tan pronto como anochece.

Las calles de la aldea estaban, pues, desiertas, y la cabalgata pudo atravesarlas sin que nadie se apercebiera de su paso por allí.

En lugar de detenerse en la puerta principal, Raoul siguió á lo largo de las tapias del parque hasta llegar á una puertecilla que se

abría por un resorte secreto que Raoul conocía perfectamente.

La puerta, al primer esfuerzo, giró sobre sus goznes.

Todos los hombres echaron pie á tierra, y conduciendo los caballos por la brida, penetraron en el parque.

Una vez dentro, fueron atados los caballos á los troncos de unos árboles.

Enseguida los nocturnos aventureros se dividieron en dos grupos y se dirigieron hacia el castillo.

La inmensa fachada no presentaba en las tinieblas más que dos ó tres puntos luminosos.

Aquellos resplandores provenían de las ventanas del comedor, que se encontraba en el primer piso, y de las de la cocina, situada en un piso bajo casi subterráneo.

Raoul se aproximó á una de aquellas aberturas, y vió reunida y bebiendo á toda la lacayería y servidumbre del castillo.

Entre aquellos domésticos se hallaban, aunque en corto número, algunos antiguos servidores del marqués Reinoldo.

El joven reconoció, no sin emoción, aquellas facciones, que le recordaban los más bellos y mejores años de su vida.

Raoul vió un criado de gran librea entrar en la sala baja, llevando una bandeja, y sobre ella una ponchera de plata, completamente vacía.

Ponchera y bandeja fueron colocadas en un aparador.

—Y bien—dijo al que llegaba otro criado en voz bastante alta, para ser oída por Raoul.—¿Qué están haciendo allá arriba?

—Se están emborrachando, para no perder su costumbre.

—¿Entonces ya no te necesitarán?

—De fijo que no. Acabo de confesearles el segundo bol de vino caliente. Antes de que consuman la cantidad de vino de Gascuña que les he dejado, tiene que pasar una hora menos. Además, si me necesitan, ya llamarán.

—¿Entonces nada os impide sentarnos á la mesa y beber como nuestros amos?

—Nada absolutamente.

—Pues bien; siéntate y bebamos.

—Sea como dices.

Y al decir esto se sentó y llenó su vaso.

Raoul no había perdido una sola palabra de las cambiadas por los criados.

El joven contó los que había de éstos últimos; eran diez y cuatro ó cinco mujeres, criadas y hortelanas.

—Todo me favorece—pensó Raoul—y la casualidad está á mi lado.

Después, haciendo una seña á sus hombres abandonó su observatorio, y dando la vuelta al castillo, entró por una puerta de servicio que por un corredor bastante largo comunicaba con las cocinas y demás dependencias del piso bajo.

La habitación en que los domésticos se encontraban tenía dos salidas.

En una de estas puertas, y por la parte de fuera, colocó Raoul de centinela á uno de sus hombres con orden de no dejar salir á nadie, y él con otros cuatro entró por la otra puerta. Los cinco llevaban las pistolas en la mano. Ante aquella rápida invasión, se apoderó

El capitán del Regimiento de Sitio nuestro distinguido paisano y amigo don Patricio de Antonio, ha asistido ayer en Madrid al acto de imponer la corbata de San Fernando á la bandera del batallón provisional de Puerto Rico, ocupando lugar preferente entre la concurrencia, por ser uno de los héroes que tantos lauros conquistaron en aquella gloriosa jornada.

Las fondas y casas de huéspedes que envían á la Academia Cívica Militar, Capellán, 1, Madrid, antes del día 15 sus señas y precios, serán citadas gratis en la «Guía de Aspirantes Militares», cuya cuarta edición va á publicarse con motivo de la próxima convocatoria; siendo aquellas responsables de los datos que faciliten, y contando con que en la edición del año siguiente, se publicarán las reclamaciones ó quejas que contra su inexactitud pudieran hacer los candidatos ó sus familias.

Esta noche saldrán para Asturias en el tren de las diez y doce minutos, los alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, que van en prácticas á visitar las fábricas militares.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Sais de Caros, marca STOMALIX.

Orfeón Segoviano

Se cita á los socios protectores y numerarios de esta sociedad, para que concurran á la junta general que habrá de celebrarse mañana martes, á las nueve de la noche, en el edificio de la Casa de Baños, con objeto de aprobar el reglamento y tratar de otros asuntos de interés.

Se encuentra á disposición de quien resulte ser su dueño, una manta, al parecer de esballería.

Dirigirse al Jefe de policía urbana de Segovia.

Persona muy digna de crédito que depende de la Empresa de ferrocarriles del Norte, nos ha manifestado que carece, por ahora, de fundamento, la creencia expuesta hace pocos días en el Diario de Avisos, de que dicha Empresa proyecta construir junto al túnel de Tejadilla una estación, con el fin de que ciertos trenes vayan directamente á Medina por la vía que cerca de Segovia enlaza la de Madrid con la que conduce á aquella ciudad vallisoletana.

Según asegura la persona á quien nos referimos, si bien es cierto se pensó en construir dicha estación, fué con objeto de abreviar la marcha de determinados trenes, cuando se confeccionaba el nuevo itinerario que rigió desde primero de Febrero último, abandonándose el proyecto por varias razones, siendo la prueba de ello hallarse en vigor dicho itinerario.

De desear será que la Empresa del Norte no vuelva á pensar, como suele suceder, en la realización del proyecto referido, la cual perjudicaría á Segovia.

Están terminándose las obras de construcción de un nuevo salón, destinado á espectáculos públicos, en el edificio en que se halla enclavado el teatro Miñón.

También parece que se trata de hacer en éste algunas importantes reformas.

CONSULTA MÉDICA diaria, con especialidad de enfermedades de pecho y de los niños.

Isabel la Católica 11, 2º

En las primeras horas de la noche de ayer, un sujeto domiciliado en la calle del Alamillo, trabó cuestión con tres mujeres vecinas suyas, sacando una navaja y rodando por el suelo un niño de pocos años, que una de dichas mujeres tenía en brazos.

La cosa no pasó á mayores, por fortuna, interviniendo en el hecho la Inspección de Vigilancia.

Fundición de campanas

Constantino de Linares Ortiz y hermanos, ofrecen sus servicios, como fundidores, á los párrocos y encargados de las iglesias, para si necesitan adquirir campanas lo hagan de sus acreditados talleres de Madrid-Carabanchel bajo, bien sea á cambio ó refundir las mismas con sus propios metales. Para la confección de ellas gastan tan solamente cobre y fino estaño. Su buen sonido y duración las garantizan por seis años.

Admiten el pago á plazos y mandan las nuevas franco porte del ferrocarril.

El día 31 de Marzo se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del conocido industrial D. Gregorio García-Bermejo y Cordonés (q. e. p. d.)

Al conmemorar tan triste fecha, reiteramos el más sentido pésame á su estimable familia.

Firmada por «Un jornalero» hemos recibido una sentida carta que no publicamos por su índole especial, pero cuyo contenido haremos llegar á la persona á quien se alude en la carta de referencia.

Nuestro querido amigo y distinguido colaborador D. Amado de Lamo, ha pasado por la terrible prueba de perder á su hijo Trinidad; de trece años, que falleció el día 31 de Marzo último, en la villa de Cuéllar.

Reclaman el Sr. Lamo y su apreciable familia la expresión más sincera de nuestro sentimiento, por esa terrible desgracia que hoy llora nuestro estimado amigo.

Estos días se ven recorriendo las calles de Segovia gran número de turistas extranjeros.

Entre ellos muchos van á Madrid para tomar parte en las deliberaciones del Congreso internacional de Agricultura.

El espectro sin cabeza

Hace poco tiempo, cuenta «La Fraternidad», de Buenos Aires, el dueño de una hacienda situada en las cercanías de la aldea de Ronga visitaba sus tierras, fijándose, con desagrado, en un pequeño campo, que el agua del arroyo próximo había inundado por completo.

Llamó al arrendatario, Carlos Lobos, y le riñó por su descuido, al no tener el cauce en buen estado.

Lobos se disculpó contando lo siguiente:

Una tarde, cerca de oscurecer, hallábase al lado del arroyo dispuesto á arreglarlo, cuando á muy poca distancia vió surgir del suelo un vapor blanquecino que tomó la forma de una esfera luminosa, la cual fué aumentando de volumen y de consistencia hasta efectuar distintamente la apariencia de un hombre, que se perfilaba muy limpiamente en el horizonte á la claridad de la luna y parecía moverse, como si se deslizara, sin tocar la tierra con los pies. Era de color de plata bruñida, pero transparente, y, ¡cosa rara! aquella figura de ser humano no tenía cabeza.

Al ver la sombra que se le acercaba, Lobos, espantado, huyó, dejando que el arroyo inundase el campo inmediato.

El dueño de la hacienda, como es natural, no oyó una palabra del relato de Lobos, atribuyéndolo á una alucinación ó á que el aldeano había empuinado el oído algo más de lo justo. Para convencerse de ello aquella misma noche envió al sitio en cuestión á dos criados de su confianza.

A poco de llegar los dos hombres, retrocedieron espantados á la hacienda, diciendo haber visto el espectro en la misma forma y manera que Lobos lo había pintado.

El dueño de la hacienda decidió aclarar de una vez aquel misterio, y á la noche siguiente, solo y armado, él mismo se dirigió al campo del aparecido.

No tuvo que esperar mucho tiempo: A poco de llegar, él mismo vió que un vapor blanquísimo se desprendía del suelo, se cambiaba en esfera luminosa y tomaba, en fin, la forma de un hombre decapitado. También lo vió avanzar, escorriéndose sobre el terreno, y á fin de asegurarse de que no se trataba de una alucinación producida acaso por los rayos de la luna, que se reflejaban en el agua, dió una vuelta alrededor del fantasma, examinándolo con cuidado.

No le quedó la menor duda: se trataba, en efecto, de un ser humano decapitado.

En vista de esto, se celebró una sesión espiritista. La personalidad que se presentó á la invocación del «medium» fué la de un labrador llamado Juan Abarca, que dijo había sido asesinado en el sitio mismo en que se verificó la aparición. El crimen se había cometido cinco años antes, y Abarca había sido muerto y degollado por dos de sus compañeros, uno de los cuales continuaba trabajando en la hacienda. Con su aparición, el

espíritu se había propuesto obligar á su asesino á abandonar aquellos lugares, y efectivamente, desde que circularon los primeros rumores de la aparición, el criminal había desaparecido.

El espíritu terminó diciendo que el otro asesino había muerto ya, aplastado por un carro.

Consultados los registros de la hacienda, aparecieron inscritos en ellos cuatro labradores, llamados Juan Abarca, de ninguno de los cuales se tenía noticia, ignorándose si alguno de ellos fué asesinado.

El espectro no ha vuelto á aparecer.

El autor del relato termina diciendo que antes de publicarlo en «La Fraternidad» ha recogido toda clase de testimonios hasta el punto de hallarse perfectamente convencido de que no se trata de una invención.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 5 San Vicente Ferrer, patrón de Valencia.

CULTOS PARA MAÑANA

CULTOS En San Antonio el Real, ejercicios del cuarto martes, predicando un Padre Franciscano sobre el tema «Corregir al que yerra». —En Corpus.—Culto diario al Santísimo Sacramento de seis á siete. —En Santo Domingo.—Rosario al anochecer.

Segundo aniversario EL SEÑOR

D. Gregorio García-Bermejo Y CORDONES FALLECIÓ EL 31 DE MARZO DE 1902

R. I. P. Las misas ya encargadas que se celebren mañana 5 en la iglesia parroquial de San Martín, y la exposición del Santísimo á las seis de la tarde en la iglesia del Corpus, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Su viuda, hijos y demás familia, ruegan á sus amigos la asistencia á estos actos y que se dignen tenerle presente en sus oraciones.

MERCADOS

SEGOVIA 4 Trigo.—En paneras se han vendido 450 fanegas á 50 reales una.

Cebada.—Se han vendido 45 fanegas á 28 reales.

Peñafiel 3 En el mercado, de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'50 y 48'50 reales las 94 libras.

Se han embarcado para Barcelona 2 vagones de trigo.

Se ha embarcado un vagón de harina para Oviedo.

Tiempo bueno. El Corresponsal.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo á 49'50 reales.

Tendencia sostenida. Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo superior á 49 reales una.

Centeno.—300 á 39'50 id. Tendencia sostenida. El corresponsal.

Medina del Campo 3 En el mercado de hoy han entrado pocas fanegas de trigo; cedidas á 48 y 48'50 reales las 94 libras.

La tendencia sostenida. Tiempo bueno. El Corresponsal.

Arévalo 3 En el mercado de hoy entraron 185 fanegas de trigo que se pagaron á 48'50 reales con tendencia sostenida.

Tiempo bueno. El Corresponsal.

El coseco 3 Las entradas de hoy se limitan á 100 fanegas de trigo, cedidas á 48 reales. Tendencia sostenida. El corresponsal.

Barcelona 2 Ha mejorado la disposición del mercado. Se vendió trigo de Arévalo á 50 reales las 94 libras, y de Avila á 49'75. La tendencia sostenida. Llegaron 58 vagones de dicho grano. El Corresponsal.

ULTIMA HORA (POR TELÉFONO) Madrid, 4, 5 tarde.

Sin noticias políticas

El señor Maura, después de asistir á Palacio á la hora acostumbrada, no fué á la Presidencia, careciéndose por tanto hoy de las noticias que suele facilitar á los periodistas.

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que las noticias que tiene de los gobernadores de las provincias acusan tranquilidad en toda España. Dijo también que esta tarde á las cinco habrá Consejo de ministros y que él llevaba un expediente para la adquisición de cinco coches para conducir correspondencia á la estación.

Respecto á la información abierta para reclamaciones contra el descanso dominical, hasta ahora, sólo se han presentado unos cuantos dueños de pastelerías alegando que de incluirlos en el descanso dominical, se les causaría grandes perjuicios, pues precisamente los domingos son los mejores días para su negocio.

Medidas sanitarias

Esta mañana han celebrado una detenida conferencia el gobernador civil de Madrid y el Dr. Bejarano.

Acordaron establecer una sala de observación en el hospital provincial y girar una visita al del cerro del Pimiento, con objeto de impedir la propagación del tifus.

Firma

El ministro de Estado no ha firmado hoy.

De Gracia y Justicia se ha firmado un decreto armonizando las disposiciones de la Ley orgánica del poder judicial, con los preceptos consignados en el 2º título de la ley de 14 de Octubre de 1872 acerca de los efectos legales de la actitud para el ascenso en los individuos de la carrera judicial y fiscal.

También se ha ejercido la regia prerrogativa con un reo de Bar-

celona condenado á muerte porque asesinó á su madre.

Hay más indultos.

Consejo de Ministros

En estos momentos se están reuniendo los ministros para celebrar Consejo.

A Barcelona

Esta noche salen para Barcelona los corresponsales de los periódicos encargados de la información del viaje del Rey D. Alfonso.

Terrible descubrimiento

Dicen de París, que la policía de Filadelfia (Estado Unidos) ha descubierto una sociedad que se dedicaba á hacer desaparecer niños recién nacidos y á provocar abortos.

Para lo primero tenía establecido un horno de cremación.

La noticia ha causado indignación en todo el mundo y puede asegurarse que es comentadísima.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy Interior..... 75'20 Amortizable al 5 por 100..... 95'75 Acciones del Banco..... 475'00 Acciones de Tabacos..... 420'00

CAMBIOS

París á la vista..... 38'95 Londres á la vista..... 34'92

EL CORRESPONSAL

Se alquilan

dos habitaciones, Capuchinos número 7 y una en San Esteban, número 14, espaciosas y baratas.

En las mismas informarán.

VENTA

Se hace de una casa en la calle del Seminario, núm. 4. Del precio y condiciones informará D. Leandro García. Desamparados, 18.

SEGUNDO PREMIO EN LA

Exposición de 1901

Premio renunciado por el autor

Es el que consiguió el Elixir Vida Estomacal de Sacristán, por ser el específico único que cura toda clase de enfermedades del estómago y de los intestinos, por eróncias que sean. Es el solo el que su uso ni causa ni perjudica.

Sin tener calmales se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3,50 PESETAS

Unicos agentes para su venta en todo el mundo: al por mayor, Sociedad Española de Droguería General; al por menor, todas las Farmacias y Droguerías.

Consultas por correo al autor

SEGOVIA

GASTRALGINE Elixir Estomacal López Caro Frasco, 10 reales: 6 idem, 48 idem FÓRMULA PROPIA Y AUTÉNTICA MIA Produce maravillosos resultados nuestro preparado en los desarreglos digestivos de los convalecientes y de los afeitos de enfermedades del pulmón (tísicos); en los desarreglos provocados por el estreñimiento tenaz; en la dispepsia flatulenta ó con atonía gástrica, atonía ó dilatación del estómago, estomatitis catarral, gastritis y enteritis crónicas; efectos de las más voces de excesos en las comidas y bebidas; úlceras del estómago, etc., etc., y como estas y otras enfermedades del estómago tienen por síntomas así como las del intestino é hígado, sensación de plenitud y peso en el estómago, dolor más ó menos intenso en el mismo; sed, repugnancia á los alimentos, eructos, regurgitaciones, agrias (acédis), ardores de garganta (pirosis), expulsión de gases con olor más ó menos fétido; lengua sucia, cubierta de una capa blanquecina, gris ó amarillenta; vómitos, náuseas, vómitos, flatulencias ó hinchazón de vientre; ruido de tripas, dolores intestinales, ya continuos ó en forma de cólicos; color pálido ó amarillento de la piel; debilidad y enfraquecimientos generales; prostración de fuerzas; abatimiento moral con ideas melancólicas; irritabilidad excesiva de los nervios con propensión á enfadarse por causas insignificantes; insomnio por mala digestión, etcétera, etcétera. Es evidente que extra todo esto, que, como hemos dicho, no son enfermedades, sino síntomas; efectos derivados de las enfermedades del estómago, intestino é hígado, que es donde tienen su origen. De venta: D. Julio de la Torre, Segovia; D. Bernardo Vázquez, Real del Carmen, 18, Segovia; D. Julián Fuente-taja, Avila, y casa del autor, Casas Reales 10, SANTIAGO.

SE RECIBEN ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. BOLDOS Y COMP.º  
SRES. CEBRIAN Y COMP.º

SECCION DE ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS  
LOS TIROLESES

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

Callicida Abras Xifra

¡CALLOS! ¡DUREZAS!  
Cuidado con los muchos imitadores  
Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas.  
Una peseta el frasco!  
En todas las farmacias y droguerías, Depósito central farmacia de E. ABRAS XIFRA, Argensola, 10 y D. M. García, Madrid.

Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta.  
Es inodoro.  
No duele ni mancha.  
Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas.  
EN SEGOVIA, en todas las Farmacias y Droguerías.

**GOTA • REUMATISMO!**  
**COLCHIFLOR**  
Preparado por la Fórmula del Dr. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA.  
Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.  
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

**Ama de cría**  
Felipa Gómez, de 21 años, soltera, con leche de quince días, desea criar en casa de los padres.  
Razón, en Abad's.

**CHOCOLATES Y CAFES**  
DE LA  
**COMPANIA COLONIAL**  
TAPIOCAS, TES  
50 Recompensas industriales, 50,  
DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 18 y 15, MADRID.  
De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles.

**PILDORAS Y JARABE de BLANCARD**  
con Ioduro de Hierro inalterable  
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbúla, etc.  
Es el Producto Verdadero con la Marca BLANCARD y las señas 40, Rue Soufflot, en París.  
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

**WALTHAM**  
Este reloj de bolsillo  
**SE RECOMIENDA POR SI SOLO**  
como lo prueba la enorme cantidad de más de **11.000.000** vendidos hasta la fecha!  
UNICO Representante en Segovia.

**Don Dámaso Barrio,**  
el que facilita catálogos de clases y precios fijos.  
También se encontrará en esta casa toda clase de relojes, a precios baratísimos.  
**Gran taller de composturas.**  
**Soportales de la Plaza Mayor, 8**  
JUNTO AL ESTANCO

**EMULSION FORCADA**  
UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortalece con maravillosa rapidez a niños débiles, escorbútics, tartidos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados o anémicos, y a los debilitados, etc., etc.

**EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK**  
Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).  
Proporcionan alivio instantáneo.  
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.  
Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc., los emplastros de ALCOCK son superiores a todos.  
Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Baterías, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba.  
Donde haya dolor péguese un emplastro de Alcock.

**Píldoras de Brandreth**  
Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.  
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
Agentes en España: J. Urteaga & CA, Barcelona.

**SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO**  
**SANTANDER**  
Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hallase este centro colocado a la cabeza de los demás de su índole.  
En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, 20 pesetas; segunda, 10 pesetas; tercera, 5 pesetas diarias, independientemente de la operación.  
Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantiza los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.  
NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.  
Las consultas se dirigen al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por curatos antecedentes se pidan.  
Todo pago se verificará, precisamente, en la Administración del Sanatorio.

**Se venden**  
dos máquinas, una de brazo giratoria, y se liquida la tienda de Zapatería.  
San Francisco 32, Segovia.

**Arriendo**  
Se arrienda la Posada del Gallo, calle de San Francisco, número 6. Esta reúne condiciones de fonda y parador, más que de posada.  
Para tratar con su dueño, calle de Escuderos, número 2, Eustaquio Ayuso.

**Ama de cría**  
Casada, de 28 años de edad, desea criar en su casa.  
Dirigirse a Valeriana Rubio, en Santovenia.

**Nerviosidad.**  
"Nervios enfermos son nervios famélicos." La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse a las **Pastillas del Dr. Richards** que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es "tomar el rábano por las hojas." Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.  
Los que digan lo contrario... exageran.  
DR. RICHA. DE DREPRETA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.  
S.102

**ANTI-REUMATICO GRAU-INGLADA**  
Remedio infalible para aliviar con rapidez y curar radicalmente toda clase de DOLORES REUMATICOS, así agudos como crónicos, articulares y nerviosos. Tantos cuántos han sido los médicos que lo han ensayado, le han prescrito a sus enfermos con preferencia á todos sus similares extranjeros, que sólo cuentan con el realismo de la venta al por mayor: En los centros de productos farmacéuticos.  
Al detalle: Principales farmacias y en la del autor  
Grau Inglada, Asalto, 4, Barcelona.  
En Segovia, Farmacia de Llovet, Escuderos, 4

**MATIAS LOPEZ**  
**MADRID ESCORIAL**  
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.  
DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS.  
Depósito Central: **MONTERA, 25**

MOYA.—Fotógrafo.—Véase la exposición de retratos.—Plaza Mayor.

**Elixir Estomacal de Saiz de Carlos**  
Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico, cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, hinchazón del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Segovia, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Segovia, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.